加强检察党内政治文化建设
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息县人民检察院  彭有山
习近平同志在党的十八届六中全会上强调要注重加强党内政治文化建设,这是新形势下坚定推进全面从严治党、推进党的建设新的伟大工程的必然要求。因此作为基层的检察机关我们应该充分地认识到检察机关党内政治文化建设的重要意义，提高加强党内政治文化建设的自觉性和积极性，进而提升检察机关的执法公信力，不断地推进检察事业的不断发展。
1、 加强检察机关党内政治文化建设的意义

1、它是推进检察事业发展的基础
随着社会的发展和社会的进步，作为执法机关检察机关所处的执法坏境也越来越复杂，文化是增强凝聚力和创造力的基础和源泉，加强机关的政治文化建设是推进检察事业不断发展的基础，加强检察机关的政治文化建设，能够促使检察机关树立正确的社会主义法治理念，能够推进检察机关树立正确的服务人民的宗旨意识，能够深入践行“强化法律监督，维护公平正义”的检察工作主题，进而推进检察事业的不断发展。

2、它是提升检察队伍素质的保障
加强检察机关文化建设的一个重要方面就是提升检察队伍的素质，作为法律正义的捍卫者，面对着日益复杂的外面环境，面对着越来越多的诱惑，如何更好地坚守自己的道德底线是每一位检察干警必须思考的问题。所以加强政治文化建设，尤其是廉政文化建设，使每一位检察干警树立正确的世界观、人生观和价值观，决不超越底线，决不触碰“红线”，努力践行社会主义核心价值观理念，认真做好社会主义法律的忠实捍卫者。

3、它是提高检察执法公信力的前提
社会主义法治理念的本质属性就是党的事业至上、人民利益至上和宪法法律至上，所以加强机关的政治文化建设，能够使检察机关树立正确的宗旨意识和群众观，从而能够更加人性化地执法；加强秉公执法的信念，提高执法环节的公开透明，更加注重化解社会矛盾从而能够更加亲民地执法。加强检察机关的政治文化建设，积极打造一种在执法环境上的为民、执法效果的利民和执法程序的便民的新型执法环境，进而提高检察执法工作的公信力。
2、 如何加强检察机关党内政治文化建设

1、提升政治素质，打造检察机关基础文化
在加强检察机关政治文化建设的过程中，增强政治修养，提升政治素质，是被摆在关键和基础的地位。在政治文化建设的过程中，只有注重政治理论的学习，才能够明确方向，为检察事业的更好地发展奠定良好的基础。才能够服务和推进检察事业科学发展，更好地服务党和国家，更好地全心全意为人民服务。
2、做好物质保障，建立检察机关机制文化
在推进检察机关政治文化建设的过程中，基本的物质保障是必须的，因此我们在推进检察机关政治文化建设的过程中，要加大经费的投入，我们应该本着“抓保障、建文化”的工作理念，在推进政治文化建设的过程实现保障有力、场所固定、设施齐全。加强基础设施的建设，切实加强检察机关文化建设的阵地建设，开展丰富多彩的政治文化活动，以此来帮助检察干警在健康积极地文化氛围下，树立正确的世界观、人身观和价值观。

3、拓展文化内容，树立检察机关品牌文化
文化作为一个丰富的载体，在加强检察机关的政治文化建设的过程中，首先，我们应该借鉴吸收优秀的传统文化，五千年的宝贵的精神财富，对于我们今天的政治文化建设来说也是十分适用的，在推进政治文化建设的过程中，我们应该本着历史和实际相结合的原则，借鉴吸收优秀资源，将这些朴质的道理通过各种形式进行宣传教育，进而更好地推进政治文化建设；其次，在政治文化建设的过程中，我们也要不断地拓展文化宣传的载体，丰富文化教育的内容，进而树立检察机关特色的品牌文化，在政治文化建设过程中，我们可以通过建立图书阅览室、设立警示教育基地、开通网站宣传专栏等等方式，不断地拓宽宣传的载体，通过丰富的活动载体，扩展获得知识的渠道，增强检察机关政治文化建设的活力，进而树立自己的品牌文化。

4、强化教育培训，塑造检察机关党内政治文化

教育是塑造检察机关党内政治文化、实现以文化人的重要途径。要聚焦真懂真信,不断创新党内政治文化教育的载体、形式、方法和手段,不断增强党内政治文化的影响力、渗透力。比如,可以强化仪式教育,不仅把面对党旗宣誓作为入党的第一步,也可以作为表彰奖励、批评帮助、担任党内职务时的重要仪式。发挥市场在资源配置中的作用,通过文化市场引导社会资本,在文化供给侧发力,催生有思想、叫得响的优秀政治文化教育作品,建设用得上、有吸引力的政治文化教育阵地。重视党内法规在政治文化建设中的作用,以党内法规教育和规范党员干部的行为,以党内法规传承党内政治文化、发展检察机关党内政治文化。用好新媒体的教育功能,同时加强管理、善于对话,防止检察机关党内政治文化在新媒体上被削弱、被稀释。

5、严格选任制度，用导向引领检察机关党内政治文化
以文化人需要确立正确导向。选人用人导向对检察机关党内政治文化建设具有“风向标”作用,有什么样的选人用人导向就会有什么样的干部作风,就会有什么样的党内政治文化。当前,在领导班子换届的关键时期,更要以正确选人用人导向正风气、以好风气引领政治文化建设。选人用人要突出政治价值观,把忠诚老实、光明坦荡、公道正派、实事求是、艰苦奋斗、清正廉洁等价值观融入好干部标准,力求做到选一名干部立一面旗帜、树一个标杆。要高度警惕、旗帜鲜明地抵制和反对关系学、厚黑学、官场术、“潜规则”等庸俗腐朽的政治文化,严防“带病提拔”,力阻沾染官场劣习的干部得到重用,防止出现干部选用上的逆淘汰。组织部门要大力弘扬公道正派的组工文化,把公道正派作为核心理念、核心要求,公道对待干部、公平评价干部、公正使用干部,使选出的干部组织放心、群众满意、干部服气。

6、用严管纯洁检察机关党内政治文化
培育和建设良好的党内政治文化是机关各党支部的政治责任，要强化担当，落实责任，培厚良好政治生态土壤，以良好的党内政治文化涵养风清气正的政治生态。一是要有健全的机制保障。制度是管根本、管长远之策，制定党内政治文化建设计划，认真研究解决重大问题，建立一支支部统一领导、党员积极参与的工作机制，统筹推进党内政治文化建设。二是必须在党内进一步加强宣传教育，毫不放松加强党性教育，持之以恒加强道德教育，把建设党内政治文化作为新形势下党的建设的一个新课题，引导广大党员更好认知、认同和实践党内政治文化。三是抓住深入实施《深化党的建设制度改革实施方案》的契机，把党内政治文化建设的有关内容，及时贯彻和体现到党内规章制度建设之中，作出明确规定，提出具体要求，形成鲜明政策导向和有力制度保障。四是明确相关责任主体，支部书记是第一责任人，要以上率下、身体力行，带领党员同志增强自律意识、标杆意识、表率意识，积极参加所在支部党内政治文化建设活动，形成各司其职、齐抓共管的良好局面。

检察机关党内政治文化建设是党的政治建设、思想建设、组织建设、制度建设、作风建设和廉政建设的基础。检察机关党内政治文化的创新发展为党的发展壮大提供了丰厚滋养，是推进伟大事业的坚实支撑。新形势下，要进一步把检察机关党建设好、建设强，需要从检察机关党内政治文化这一更深的层次切入，大力加强检察机关党内政治文化建设，引导党员干部端正政治思想、强化政治认同，促进党的建设由“治污”向“清源”转变、由治标向治本迈进、由“关键少数”向基层党员拓展，使党经受住“四大考验”、克服“四种危险”，始终成为坚强有力的领导核心。强化监督是检察机关党内政治文化建设的底线保障。

加强检察机关党内政治文化建设是一个需要全党参与、久久为功的长期过程。各级党组织和党员应认真学习贯彻十八届六中全会精神和习近平总书记关于党内政治生活的重要论述，自觉在思想上和行动上把检察机关党内政治文化建设摆上重要位置，使严肃认真的检察机关党内政治生活真正落到实处、走得长远。
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